Négy fémmel (A, B, C, D) és azok séival (nitratvegyiiletekkel) kisérleteziink.

a) Mindegyik fém kis részletét 4,00 mol/dm? -es sosavba tessziik. B és C fém esetén
tapasztalunk valtozast.

1. Pontosan mit tapasztalunk?

b) B fém kis lemezkéjét C fém nitratjanak vizes oldataba meritjiik. A fém feliiletén
percek mulva sem tapasztalunk valtozast. C fém kis lemezkéjét B fém nitratjanak vizes
oldataba meritve a fémlemezen feketés bevonat képzddése figyelhetd meg.

¢) A fém kis lemezkéjét D fém nitratjanak vizes oldatdba meritjiik. A fém feliiletén
rovidesen fekete bevonat képzddése figyelhetd meg.

2. Az el6z6 kisérleti tapasztalatok alapjan irja be az alabbi standardpontencial-tablazat
megfeleld helyére a négy fémet szimbolizalo betiiket!
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3. Melyik fém a legerdsebb redukaloszer? A megfeleld bettivel valaszoljon! ............
4. D fém feliiletén melyik masik fém-nitrat vizes oldataba martva lenne megfigyelhetd
valtozés?

5. C fém feliiletén melyik masik fém-nitrat vizes oldatdba martva lenne megfigyelhetd
valtozés?

6. Irja fel a kisérlet (a, b és c) soran végbement reakciok ionegyenletét, ha tudjuk, hogy
kisérletekben szereplé négy fém a réz, a cink, az eziist és a vas! (A vas esetében a
vas(Il)-nitrat a feladatban szerepl6 vegyiilet.)
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Megoldas: (10 pont)
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Szintelen (szagtalan) gaz fejlodik, a fém oldodik.
C B A D
A C és B negativ, A és D pozitiv potencialjaért:
A C és B, illetve A ¢és D helyes sorrendjéért:
A C fém a legerésebb redukaloszer.
(A vizsgazo altal jelolt bal szélso betiire adhato meg a pont.)
Egyiken sem.
A, D, (B) csak egyiitt:
Zn+2H"=Zn* + H2 (vagy Zn+ 2 H30" = Zn** + H2 + 2 H20)
Fe+2H" =Fe*" + H2 (vagy Fe + 2 H3O" = Fe** + H2 + 2 H20)
Zn + Fe*" = Zn*" + Fe
Cu+2Ag =Cu* +2Ag
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